



青岛都市报  
2020年5月29日 星期五

# 市南生态环境



微信公众号



官方微博

投诉热线 12345

## 坚持党建引领，打造环保“铁军”

市生态环境局市南分局专题研究部署党建工作，引领绿色发展



红瓦绿树，碧海蓝天，市南区打造高品质环境质量提升居民幸福感。



市南生态环境分局召开会议，专题研究部署党建工作。

□半岛记者 高晓飞  
通讯员 赵洪东

为贯彻落实《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》及支部标准化建设要求，大力加强党的建设，切实发挥党建引领作用，4月23日、24日，市生态环境局市南分局分别召开支委会、党组会，专题研究部署党建工作，分析意识形态形势，部署党风廉政建设，研究“述理论、述政策、述典型”，会议由党组(支部)书记、局长李文生主持。

### 群策群力，为“党建”贡献金点子

会议分析研究了分局党建工作全面形势，部署工作任务；组织学习了党的十九届四中全会精神，强调坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，调整了分局意识形态领导小组并分析存在的问题，研究部署2020年分局意识形态工作。通过了《党员不信仰宗教承诺书》，研究党风廉政建设成效及存在的不足和下一步工作重点。集体学习了《青岛市党支部述理论、述政策、述典型规范》，研究确定分局“述理论、述政策、述典型”工作方案及下一步计划安排。会议中，李文生就“如何抓好党建工作”作了专

题讲话，统一了思想，委员们群策群力，集思广益，对各项议题提出了宝贵建议，发挥了很好的作用。

会议明确了今年党建工作指导思想和重点工作任务，确立了“全面深入打基础、精神文明求突破、共同参与搞建设”党建工作思路，建设“规范的党建、团结的党建、活力的党建”，深化“合格支部、过硬支部、示范支部”三级联创，强化党组织政治功能，努力建设政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格的党员队伍，为建设生态环境保护铁军，提供坚实的组织和队伍保障。

### “三化一型”，打造高素质队伍

会议指出，前期开展的“以案为鉴”专项整治和落实市纪委监委纪律检查建议工作，取得了阶段性成果，下一步要持续用力，把“严”的主基调长期坚持下去，要以“三会一课”、“三述”、专题教育培训等为平台，组织开展正向激励和反面警示教育。以廉政风险防控为抓手，对科室岗位廉政风险进行研判和把关，切实落实监督责任。要从小处着眼，小事入手，充分运用好监督执纪“第一种形态”，经常性开展谈心谈话，咬耳扯袖，将制度作用充分发挥出来。要强化分局党组全面从严治党主体责任、党组书记“第一责任人”意识和班子成员、各科室负责人的“一岗双责”意识，将全面从严治党工作在《科室目标绩效考核办法》公共管理目标中适当提高权重，确保全面从严治党 and 党风廉政建设真正紧起来、实起来。

会议强调，“述理论、述政策、述典型”是今年党建工作一件大事，全体党员干部要高度重视，以党支部为重点，领导干部为关键，分局领导班子成员带头述，科室长队伍重点述，党员广泛述，每名党员每年至少述讲1次。从去年年底以来，分局按照计划，已进行多期述讲，取得明显成效，下一步要根据上级最近下发的文件精神及时修订分局方案和计划，明确讲课题目、时间，采取主题党日、党员大会等多种方式将计划落到实处，为打造“三化一型”高素质党员干部队伍、建设生态环境保护铁军打下坚实基础。

### 下好功夫，关键问题抓牢抓实

会议认为，要解决存在的问题，实现目标任务，切实抓好今年党建工作，要做到“六个下功夫和六个确保”：一是在提高重视程度上下功夫，确保党建引领作用有效发挥；二是在加强学习提高思想认识上下功夫，确保思想统一、齐心协力、形成合力；三是在落实党建制度上下功夫，确保组织活动开展和党员教育管理规范有序；四是在党建和业务工作同部署、同考核和深度融合上下功夫，确保以党建工作引领业务工作发展；五是在调动积极性上下功夫，确保通过齐心协力、群策群力使党建工作焕发生机活力；六是在全面从严治党上下功夫，确保全体党员干部职工清正廉洁，不出现违纪违法问题。

会议强调，坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，这是我们党第一次把马克思主义在意识形态领域的指导地位作为一项根本制度明确提出来，是关系党和国家事业长远发展、关系我国文化前进方向和发展道路的重大制度创新，反映了以习近平同志为核心的党中央对社会主义文化建设规律的认识进入了一个新的境界。要针对网上意识形态斗争形势严峻、意识形态斗争表现多样、环境污染作为社会热点问题之一仍是舆情关注重点等特点，加强组织领导，确保工作部署到位；强化理论学习，确保理论武装到位；坚持多措并举，确保意识形态工作落实到位。会议决定党员签订《党员不信仰宗教承诺书》，切实将意识形态关键问题抓牢抓实。